Zadanie egzaminacyjne :

Aplikacja konsolowa

Napisz aplikacje konsolowa w jezyku C#, ktéra wykonuje obliczenia potegi liczby. Program
powinien umozliwia¢ uzytkownikowi wprowadzenie podstawy oraz wyktadnika, a nastepnie
obliczy¢ i wyswietli¢ wynik potegowania, korzystajgc z metody szybkiego potegowania.

Wymagania:

1. Interfejs Uzytkownika:
o Aplikacja powinna przyjmowac¢ od uzytkownika dwie wartosci:
» podstawe a (liczba catkowita typu long).
= wykfadnik n (liczba catkowita typu uint).
o Program powinien wyswietla¢ wynik w formacie:
* ado potegi n wynosi wynik
2. Algorytm:
o Zaimplementuj funkcje rekurencyjng do obliczania potegi liczby za pomoca
szybkiego potegowania:
= Jesli wyktadnik n jest rowny 0, zwrdé 1.
= Jeslin jest nieparzyste, zwrd¢ wartosé a pomnozong przez wynik
obliczenia potegi a do n-1.
= Jeslin jest parzyste, oblicz wartos¢ w, ktéra jest potegg a don/2, a
nastepnie zwrdé w * w.
3. Obstuga Btedow:
o Zapewnij, aby uzytkownik nie wprowadzat wartosci <0 dla wyktadnika.
o Obstuz sytuacje, w ktérych uzytkownik podaje nieprawidtowe dane (np. tekst
zamiast liczby).
4. Testowanie:
o Upewnij sie, ze program dziata poprawnie dla réznych przypadkdéw testowych,
takich jak:
» Podstawa 2, wyktadnik 10 (2710 = 1024).
» Podstawa 2, wyktadnik 0 (220 = 1).
» Podstawa 5, wyktadnik 1 (501 =5).
» Podstawa -2, wykfadnik 3 (-2/3 = -8)
» Podstawa 2, wyktadnik -1 (,wprowadz poprawna wartos¢)



Zadanie egzaminacyjne: Obliczanie n-tego wyrazu ciggu rekurencyjnego

Napisz aplikacje konsolowg, ktéra bedzie oblicza¢ warto$é n-tego wyrazu ciggu,
zdefiniowanego wedtug nastepujacych regut:

1. dla n =1
yp = 0. 5. dia n =2
—0pn—1 * Cp—72, dla n > 2

Wymagania:

1. Interfejs Uzytkownika:

o Program powinien umozliwia¢ uzytkownikowi wprowadzenie liczby catkowitej n, dla
ktoérej chce obliczy¢ wyraz ciggu.

o Program powinien wyswietli¢ wynik w formacie: n wyraz ciggu ma wartosé x

2. Obstuga Btedow:

o Program powinien zapewniaé, ze uzytkownik wprowadza jedynie dodatnie liczby
catkowite. W przypadku wprowadzenia nieprawidtowych danych, uzytkownik
powinien by¢ poproszony o ponowne wprowadzenie wartosci.

3. Testowanie:
o Upewnij sie, ze program poprawnie oblicza wartosci dla réznych przypadkéw
testowych, takich jak:
= n=1(wynik: 1)
= n=2(wynik:0.5)
* n=3(wynik:-0.5)
* n=4(wynik: 0.25)
* n=5(wynik:-0.125)

Zadanie egzaminacyjne: Obliczanie n-tego wyrazu ciggu rekurencyjnego

Napisz aplikacje konsolowg, ktéra bedzie oblicza¢ i wypisywac kolejne wyrazy ciggu
zdefiniowanego nastepujgco:

2, dlan=1
an = { a, 1 %2, dlanmnieparzystego
an-1+2, dlanparzystego
Dla n=6 Kolejne wyrazy ciggu to 2, 4, 8, 10, 20, 22

Dlan=1 Kolejne wyrazy ciggu to 2



Zadanie: Zamiana liczby dziesietnej na liczbe szesnastkowa (metoda rekurencyjna)

Napisz program w jezyku C#, ktéry zamienia liczbe zapisang w systemie dziesietnym na jej
odpowiednik w systemie szesnastkowym. W przeciwienstwie do poprzednich zadan, tym
razem uzyj metody rekurencyjnej.

Szczegoty
1. Program powinien poprosi¢ uzytkownika o wprowadzenie liczby catkowitej w
systemie dziesietnym.
2. Nastepnie program przeksztatci wprowadzong liczbe na format szesnastkowy przy
uzyciu funkcji rekurencyjnej.
3. Wynik powinien by¢ wyswietlony jako liczba szesnastkowa, w ktérej cyfry wieksze od
9 zamieniane sg na litery od Ado F.

Przyktad dziatania programu

Przyktad 1:

o Wejscie: 255
e Wyijscie: FF

Przyktad 2:

o Wejscie: 1234
e Wyjscie: 4D2

Zadanie: Zamiana liczby dziesietnej na liczbe szesnastkowa (bez uzycia rekurencji)

Napisz program w jezyku C#, ktéry zamienia liczbe zapisang w systemie dziesietnym na jej
odpowiednik w systemie szesnastkowym. Program powinien dziata¢ bez uzycia rekurencji.

Szczegoty

1. Program powinien prosi¢ uzytkownika o podanie liczby catkowitej w systemie
dziesietnym.

2. Nastepnie powinien zamieni¢ wprowadzong liczbe na postaé szesnastkowg
(odpowiednig dla systemu liczcbowego o podstawie 16).

3. Program powinien wyswietli¢ wynik w postaci liczby szesnastkowej, gdzie cyfry
wieksze od 9 zamieniane sg na litery od A do F.



Przyktad dziatania programu

Przykfad 1:

e Wejscie: 255
e Wyjscie: FF

Przykfad 2:

e Wejscie: 1234
e Wyjscie: 4D2
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